

65份美味年夜饭 为老人送上新春祝福



□通讯员 陆春红

春节前，在菊园新区嘉富幸福邻里汇，社区志愿者将65份具有中国特色的年夜饭打包装盒，一一送到了平城路社区党委下辖的五个社区的高龄独居老人家中，并向老人提前送上新春的祝福。

“阿宝，依八宝饭蒸起来！大金，依烤麸拌一拌！屠屠，依做蛋饺！韩阿姨、小金，你们将盘子准

备好。”一大早，志愿者们就在幸福邻里汇的厨房忙着做爆鱼、蛋饺、红烧肉、八宝饭……为了精心做好这顿年夜饭，来自社区老龄工作委员会的志愿者们从采买食材，到自己做爆鱼、鱼丸、蛋饺，烧红烧肉、八宝饭……天不亮就已经在忙活了，有个阿姨这几天忙得脚都有点肿了，但她说：“虽然有点辛苦，但心情很愉快。”

邀请辖区内的高龄独居老人一起吃“年夜饭”是嘉富社区党总

支与上海嘉定城发产业资产有限公司党支部自2016年以来开展的党建共建的固定项目，并成了嘉富社区品牌项目“嘉富过大年”中的保留节目，也逐渐成为社区慰问老人活动的“新年俗”。今年这项党建共建项目改由产投公司党支部和平城路社区党委共同举办，项目也从为嘉富社区的高龄独居老人烧年夜饭，变成了为平城路社区党委下辖的五个社区，共计65位高龄独居老人送去这份冬日的温暖。

当天上午9:30，在志愿者们分工明确、井然有序的工作下，65份装有寓意“年年有余”的熏鱼、

“红红火火”的红烧肉、“吉祥平安”的八宝饭、“招财进宝”的蛋饺、一生富贵的“四喜烤麸”以及健康营养的时令蔬菜等一一装盘，这满满的都是对老人们的爱和关怀。打包好后，由各社区的工作人员、志愿者以及上海嘉定城发产业投资有限公司的志愿者们共同将爱心“年夜饭”送到了辖区高龄独居老人的家中，提前送上新春的祝福。老人们在接到年夜饭时都非常激动，他们说得最多的一句话是“感谢社区想得到我们这些老人，生活在这里真幸福。”这一份份热气腾腾的年夜饭温暖着社区老人们的心。

数九冬风冰雪寒
新春慰问关怀暖



临近新春佳节，奉贤四团镇居委党总支书记等一行到村居委，走访慰问病弱老人群体，为老人们送去了慰问品以及党和政府的温暖与关怀。走访期间对老人进行了关切的慰问，询问他们有什么生活上的困难，被访老人十分激动地表示，感谢党和人民政府对他们的关怀，党的关怀暖人心啊！

通讯员 李秋根



寒冬送温暖 关爱暖人心

□通讯员 徐志萍

时值四九严寒，上海的冬日格外阴冷，许多白衣战士和社区工作人员、志愿者们舍小家、为大家，日夜奋战在防疫第一线。

正值虎年新春到来之际，新一波寒潮又将来袭，为了关爱一线防疫人员，嘉定区菊园新区商会开展了会员企业“寒冬送暖爱心捐赠行动”。经过商会前期的走访联系，春节前夕，嘉定区菊园新区商会党支部书记、秘书长

徐志萍陪同会员企业上海凌鱼贸易有限公司分别来到嘉定区卫健委、菊园派出所和嘉莱社区居委会，为3家单位共送去了86箱暖宝宝、28箱暖足贴、56箱加热鞋垫，爱心捐赠物资价值共计10.7万元。

岁末情深，暖意融融。本次爱心捐赠活动把企业的温暖与关爱传递到了防疫一线，充分展现了民营企业的爱国情怀和社会担当，共同为疫情防控工作贡献力量。

为在沪过年务工人员送上关爱

□通讯员 王洪

关心在沪过年的务工人员，让他们开心快乐，是上海敏众投资发展集团公司长期坚持的优良传统。1月17日，公司联手闵行区老年书法协会，为公司下属

的新安农副产品批发市场坚守在农副产品供应现场的外来务工客户，送上春联、送来祝福、送去年货，把温暖送到广大商户手里，充分体现组织的关爱。图为公司领导慰问商户和送春联的情景。



翰墨飘香年味浓，长三角文艺家齐聚青浦金泽送“福”



□通讯员 陈雪林 汪瑞林

一场独具金泽古镇文化风情



的“最江南·金泽雅集及金虎迎春送福社区民俗文化联谊活动”于1月23日下午在上海非物质文化遗

产博览园举办。当天，三十多名来自上海、江苏、浙江等长三角地区的诗人、书画家齐聚一堂，以“走进诗镇金泽，传承江南文脉”为主题，效仿古时文人雅集，共同赋诗作画，并为金泽古镇居民写赠春联送福字，带去新春的祝福。

“长三角地区的文人、诗人、书法家相互之间进行文化交流，对推动长三角地区的文化发展，增强文化的软实力非常重要，随着‘最江南·金泽诗会雅集’的不断开展，相信会成为当今江南文脉传承的一大特色活动。”青浦区文学艺术界联合会主席曹伟明说。

雨丝笼罩下的金泽古镇烟雨蒙蒙，幽深雅致的非遗园里诵声朗朗、墨香舞动。雅集现场，三地诗

人即兴创作以“赞美金泽”为题材的诗歌，吟诵古镇深厚的人文底蕴和优美的自然风光。低吟高歌之后，书法家挥毫泼墨，奋笔疾书，一张张红火的福字与春联寄托了书法家们对新一年幸福生活的美好憧憬。古镇居民现场领到了兼具书法艺术魅力与新春美好祝福的春联后，心里也乐开了花。

江南自古以来便是文人雅士荟聚之地，作为长三角绿色生态一体化发展示范区先行启动区之一的金泽，亦是最具江南原生文化和雅集文化传统的古镇。自南宋以来，一直为历代文人墨客吟诵雅集之地，至今留存有四百余首(篇)咏诵金泽的诗文，堪称中国诗镇。随着长三角一体化发展战略的持续

推进，金泽古镇已逐步成为原创海派江南文化精品及古镇文化地标，吸引着越来越多的文人墨客、书画家和游客探寻古镇的文化魅力。随着“最江南·金泽雅集”品牌活动的逐步开展，将更深沉、更持久地复兴江南文化，传承江南文脉。上海非物质文化遗产博览园创办人姚村介绍：“非遗园将结合文旅、非遗、传统工艺振兴、乡村振兴、全域旅游，聚焦江南文化复兴，主动服务于长三角地方文旅、非遗及传统工艺产业升级与振兴，促进长三角文旅非遗产业一体化发展。又讯：经文化部批准，由上海市文旅局主管的上海非物质文化遗产博览园，在创办人姚村的十年不懈努力之下，已建成江南木雕艺术馆、上海文化生活馆、金泽记忆馆、缝纫机博物馆等展示馆，有望于今年上半年开园迎客。”